e (/ \( Nagra blandade probleml6sningsuppgifter om derivata
\ Uppgifterna 1 — 8 dr ténkta att I6sas utan minirdknare

1.  a) Bestdm tangentens ekvation till funktionen f(x) = In(x) i den punkt darx = 1
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b) I'en annan punkt ar tangentens ekvation y = 0,25x + 0,386 :

Vid vilket x-vérde finns denna punkt?
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2.  Hitta det x-vdrde som ger stérsta virdet till funktionen f(x) = x - e~ %1%,
Svara exakt!
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3.  Visa att det for funktionen f(x) = sin(ax) — cos(x) géller att tangenten
i den punkt dar x = 0 har ekvationen y = ax — 1.
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4. Bestdm }}“%&)hf_@ dd f(x) = x = In(1 + 2x) om x anges i radianer

A“ﬂ O(E“f\/?'\fcl% W 2n ‘h)”ﬁif Sow ' F/()(}: \—‘——“—-:Z_
4 er%p%n h-0 dervete vavden

i Fl-{@ _ "Dervekn A;~£K(O)~

-\ Evle}



5.  Grafen till funktionen f(x) = x? - e* visas Y }
till hoger.

Funktionen har ett lokalt maximum. ji
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Bestdm koordinaterna for detta maximum. / /

Svara exakt!
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6.  Till hoger visas grafen till ktionen y = £ (x) B Y:' - /’ B
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7. a) Visa att det for funktionen f(x) = x® + bx inte kan finnas nagra maxpunkter
om x > 0 oavsett viarde pa b
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b) Visa att det fér funktionen f(x) = x® + bx kommer finnas en minpunkt
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8.  Funktionen f har derivatan f'(x) = 5x + 12cos G)

a) Sten Koll pastar att funktionen f maste sakna maximipunkt.
Undersék om Sten har ratt.
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b) Den kloke Derivia pastar att funktionen dock har en minpunkt
Visa att Derivia har ratt. B .
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Uppgifterna 9 — 11 dr tédnkta att I6sas med minirdknare — \mﬁ X \/ 5V

9.  a) Bestdm tangentens ekvation till funktionen e™ + sin(In(x))

i den punkt darx = 1,2. [ % f& Ck,«.bm>
Svara med 3 decimaler!
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) Det finns en punkt i intervallet 10 < x < 15 dar y-vérdet &r 0,5.
Bestdm derivatans varde i denna punkt. {r oA
Svam med 3 decimaler! WS'CC e}
\A |

R}i‘ {WL/ \"ﬂ

S *= i
%A\*f’YV"'Q}' \m . "(,,d [j?\"
Y 3 )g?‘d *\;%oes\

¢) Det fmns en punktiintervallet 1 < x < 5 déar derivatan har virdet 0,2.
Bestdm x-vardet i denna punkt.
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10. Figuren visar en férenklad bild av ’

en klippa vid havet dar héjden 6ver

vattnet, h meter, beskrivs av [
h(x) = 4+ 0,1x — —— | AN
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ddr x anger antalet meter
i horisontell riktning.

a) Hur stor ar lutningen i den punkt dédr héjden dr 1,5 meter?

. Svara med 3 decimaler! - i
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b) Karolina vill prova att bygga klosstorn vid tva stéillen och jamféra
hur hdga de blir innan de vilter.
Den punkt dar lutningen ar noll, och den punkt den dar lutningen dr —0,1

arm

Var ligger dessa punkter?
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11. Figuren till héger visar grafen till Y

kurvan f(x) = 2cos(x), dar x anges
i radianer, samt den tangent till f som
gar igenom punkten P, dar punkten P

ar skarningspunkten mellan f och x-axeln.

Bestdm tangentens ekvation.
Svara med 3 decimaler!
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